
20/10/2025

Τον ιδρυτή της Βοιωτικής Εκκλησίας, 
Ευαγγελιστή Λουκά, τίμησε η Μητρόπολη Θηβών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Τον ιδρυτή της Βοιωτικής Εκκλησίας, Ευαγγελιστή Λουκά, 
τίμησε η Μητρόπολη Θηβών και Λεβαδείας το Σάββατο 18 
Οκτωβρίου με επίκεντρο τη Θήβα, όπου έζησε ο Ευαγγελιστής, 
και τον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό που είναι αφιερωμένος στη 
μνήμη του, όπου και ευρίσκεται ο τάφος του.

Στον πανηγυρικό Εσπερινό, που τελέστηκε την Παρασκευή 17 Οκτωβρίου, 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος 
πλαισιούμενος από ιερείς της περιοχής, τις τοπικές αρχές και πλήθος πιστών. Το 
θείο λόγο κήρυξε ο Ιεροκήρυκας της Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Ιεράς 
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Μονής Αγίου Γεωργίου Μαυρομματίου πανοσ. αρχιμ. π. Σιλουανός Πεπονάκης. Μετά 
τον Εσπερινό ακολούθησε η λιτάνευση της εικόνας και του ιερού λειψάνου 
του Ευαγγελιστή Λουκά, με τη συνοδεία στρατιωτικού αγήματος του Κέντρου 
Εκπαιδεύσεως Πυροβολικού Θηβών και της Φιλαρμονικής του Δήμου Θηβαίων. Στο 
τέλος ο Εφημέριος του Ιερού Προσκυνήματος π. Σπυρίδων Βασιλάκος ευχαρίστησε 
τον Σεβ. Μητροπολίτη Αργολίδος κ. Νεκτάριο για την προσευχή και την στήριξή 
του κι όσους βοήθησαν στην πανήγυρη, καθώς κι όλους τους παρισταμένους 
πιστούς που τίμησαν με την παρουσία τους την εορτή του Αγίου.

Το πρωί του Σαββάτου 18 Οκτωβρίου στον ως άνω Ιερό Προσκυνηματικό Ναό 
τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Αργολίδος κ. Νεκταρίου, συνιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου κ. Γεωργίου πλαισιούμενων από ιερείς της επαρχίας μας κι άλλων 
επαρχιών, τις τοπικές αρχές και πάρα πολλούς πιστούς. Στη Θεία Λειτουργία 
παρέστη συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σεβαστείας κ. 
Σεραφείμ της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Το θείο λόγο κήρυξε ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης  κ. Γεώργιος αναφερόμενος στον Ευαγγελιστή Λουκά. 
Επίσης, ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ. Νεκτάριο 
για την ευλογητή παρουσία του στην πανήγυρη του Αγίου Λουκά, καθώς και για 
την αγάπη του, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σεβαστείας κ. 
Σεραφείμ, ευχαρίστησε τον π. Σπυρίδωνα, τους ψάλτες κι όλους όσοι συνετέλεσαν 
στην πραγματοποίηση της πανηγύρεως και ευχήθηκε εις άπαντας τους πιστούς. 
Επίσης, ευχαριστίες και ευχές προς όλους εξέφρασε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος. Στο τέλος ο Εφημέριος του Ναού π. 
Σπυρίδων Βασιλάκος ευχαρίστησε τους Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς, καθώς και 
τους ψάλτες, επιτρόπους κι όσους διακονούν στο Ιερό Προσκύνημα, κι όλους τους 
πιστούς.

Επίσης, το εσπέρας της παραμονής της εορτής, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Γεώργιος χοροστάτησε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Ευαγγελιστή Λουκά 
Ορχομενού, πλαισιούμενος από ιερείς της περιοχής, τις τοπικές αρχές και πολλούς 
πιστούς. Το θείο λόγο κήρυξε ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Νικολάου του 
Νέου Καμπιών πανοσ. αρχιμ. π. Νεκτάριος Μήτσου. Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος 
μίλησε για τον Ευαγγελιστή Λουκά και ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά.











  








